
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                19.04.2011 

  

 

Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 19.04.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Dorfstraße 11, Gemeindebüro 

Anwesend 
Herr Burkhard Bierstedt Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Gerald Görges Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Viola Bierstedt Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Richard Krümmel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Gerhard Peters Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Magrit Wanzek Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend 
Herr Volker Mumme Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Selau Mitglied des Ortschaftsrates 

 
T a g e s o r d n u n g 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sichau am 04.02.2011 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Ausscheiden des Ortschaftsrates Gerald Görges aus dem Ortschaftsrat Sichau 

Vorlage: SR/ 0097/ 11 
7 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 

Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung. 
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 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen und Anregungen.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sichau am 04.02.2011 
 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates am 

04.03.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss  
Der Ortschaftsrat Sichau genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 15. Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.03.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  Baumaßnahmen für die Ortschaft – Haushaltsplan ist noch nicht erstellt; 

 Informationen von der Stadt fehlen; 
 Handys des Bürgermeisters gibt es nicht mehr. Dieses wurde von der Stadt gekündigt.  
 Die technischen Geräte, wie Rasentraktor, -mäher usw., sind ohne schriftlichen Auftrag 

von der Stadt abgeholt worden.  
 Die Kommunikation zwischen den Ortschaften und der Stadt ist unzureichend. Man wird 

nur vor vollendete Tatsachen gestellt.  
 Die Friedhofsgebühren werden im Laufe des Jahres erlassen.  
 Der Antrag der Ortschaft an die Jagdgenossenschaft auf finanzielle Unterstützung des 

Dorffestes wurde gestellt und mit 500,00 € bewilligt.  
  
  
 TOP 6 Ausscheiden des Ortschaftsrates Gerald Görges aus dem Ortschaftsrat Sichau 
 Begründung 

Herr Gerald Görges ist mit der Kommunalwahl am 07. Juni 2009 zum Gemeinderat der Ge-
meinde Sichau gewählt und ab 01.01.2011 aufgrund der Gemeindegebietsreform und damit 
der Einführung der Ortschaftsverfassung als Ortschaftsrat übergeleitet worden. Er kandidier-
te als Einzelbewerber. Herr Görges hat seinen Rücktritt ab 01.04.2011 schriftlich erklärt.  
 
Der Ortschaftsrat stellt gemäß Gemeindeordnung § 41 Absatz 1 das Ausscheiden per Be-
schluss fest.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Sichau stellt das Ausscheiden des Ortschaftsrates Gerald 
Görges aus dem Ortschaftsrat ab dem 01.04.2011 fest.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Beschluss Nr. 53/16/V/2011 
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 TOP 7 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
 Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt.  
  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 Es wird empfohlen, die Straßennamen so zu ändern, dass als Straße der Name des Ortstei-

les angeführt wird und dann die entsprechende Hausnummer, z. B. 
 
  Sichau Nr.  
  Tarnefitz Nr.  
  Siems Nr.  

  
  
 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


